

Reference Number: FOI-101004627046

Response provided under: Freedom of Information Act 2000

Request and response:

1. For each school year from Reception to Year 13, please state:

a) How many students are currently studying at mainstream maintained schools in the local authority area (excluding Alternative Provision, Specialist Schools and Pupil Referral Units, but including mainstream Sixth Form Colleges)

Please find below the total number of pupils on roll in Cornwall Local Authority State Maintained Primary Schools and Secondary Schools (the Secondary School figures include post 16 pupils but we do not have data for the dedicated Sixth Form Colleges).

R	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	Total
5680	5974	6154	6193	5918	5908	5838	5745	5583	5431	5212	5071	1037	987	1	70732

b) How many students with SEND statements or EHCPs are currently studying at mainstream maintained schools in the local authority area (excluding Alternative Provision, Specialist Schools and Pupil Referral Units, but including mainstream Sixth Form Colleges)

Please find below the total number of pupils on roll with an EHCP in Cornwall Local Authority State Maintained Primary Schools and Secondary Schools (the Secondary School figures include post 16 pupils but we do not have data for the dedicated Sixth Form Colleges).

R	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	Total
			9	9	12	12	13	11	11	14	14	12	1	
58	78	0	9	2	9	4	4	4	5	6	2	1	9	1371

2. How many children of compulsory school age are currently (or as per the most recent available data) not in education, employment or training?

As per clarification this question only related to “Children missing education”

CME/CNIS @ 30/10/2019 stands at 92

Please note some of the whereabouts of these children haven't yet been confirmed and some of these are believed to have left county.

3. Of the figure for question 2, how many have been 'not in education, employment or training' for at least the last 12 months (if known)?

As per clarification this question only related to “Children missing education”

To the best of our knowledge this information is not held. This is because not all schools record the destination of the young person when they come off the school roll. As such the whereabouts of these children haven't yet been confirmed and some of these are believed to have left county.

4. How many children of compulsory school age with SEND statements or EHCPs are currently (or as per the most recent available data) known to be home-schooled

As at the 11/10/2019 there are 39 pupils with an EHCP plan in Elective Home Education in Cornwall LA.

5. Of the figure for question 4, how many are known to have been home-schooled for at least the last 12 months (if known)?

Of the 39 pupils with an EHCP plan in Elective Home Education as at 11/10/2019, 29 of them have been in Elective Home Education for more than 12 months.

Information provided by: Together for Families

Date of response: 14th November 2019